
Ata Eletrônica da 89ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 22/09/2021 - 14:00 ;
Encerramento: 22/09/2021 - 18:00 

Mesa Diretora:  Presidente:  Filipe  Branco /  MDB ;  1º  Vice-Presidente:  Paulo  Roberto
Marin Roldão / REPUBLICANOS ; 1º Secretário: Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; 2º
Secretário: Carlos Miguel Freitas Degani / PATRIOTA 

Lista de Presença na Sessão: Filipe Branco / MDB ; Fábio de Oliveira Domingues / PSD
; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges
Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / DEM ; Jefferson Bonilha
Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos Miguel Freitas Degani
/ PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin Roldão /
REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho Missiunas / PT ; José Antônio da Silva / PSDB ;
Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões Gonçalves de Castro / PT ;
Edisnei  Domingues  Rodrigues  /  PP  ;  Ivair  Domingos  Pereira  Souza  /  MDB ;  Luciane
Compiani Branco / MDB ; Diacuiara Baranano Souza / MDB ; Maria Regina da Conceição
Moraes / PT 

Expedientes:  Abertura  da  Sessão:  Sendo  14h,  e  havendo  quorum  regimental,  o
Presidente Filipe Branco deu início a presente sessão. Apreciação da Ata da Sessão
Anterior: Ata 10.554 Revisão Final de Projetos: PDL 12/21; PLV 82/21; PLV 175/21 

Matérias  do  Expediente:  1  -  Resposta  nº  506 de  2021,  Em atenção  a  Indicação
nº1427/21,  em  atendimento  à  proposição  do  Vereador  Paulo  Roldão.  Autor:  Prefeito
Municipal,  Número  de  Protocolo:  7968,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 2 - Resposta nº 507 de
2021, Em atenção a Indicação nº1509/21, em atendimento à proposição do Vereador Ivair
Domingos Pereira Souza.  Autor:  Prefeito Municipal,  Número de Protocolo:  7969,  Tipo:
Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,
Resultado:  Matéria  lida  ;  3  -  Resposta  nº  508  de  2021,  Em  atenção  a  Indicação
nº1526/21, em atendimento à proposição do Vereador Giovani Moralles. Autor: Prefeito
Municipal,  Número  de  Protocolo:  7970,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 4 - Resposta nº 509 de
2021, Em atenção ao Requerimento nº127/21, em atendimento à proposição da Vereadora
Professora Denise. Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 7971, Tipo: Leitura,
Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:
Matéria lida ;  5 - Resposta nº 510 de 2021,  Em atenção a Indicação nº892/21,  em
atendimento à proposição do Vereador Nilton Mendes Machado. Autor: Prefeito Municipal,
Número de Protocolo:  7972,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 6 - Resposta nº 511 de 2021, Em
atenção a Indicação nº1458/21, em atendimento à proposição do Vereador Paulo Roldão.
Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 7973, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado,
Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 7 - Resposta
nº 512 de 2021, Em atenção a Indicação nº1545/21, em atendimento à proposição do
Vereador Rafael Missiunas. Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 7974, Tipo:
Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,
Resultado:  Matéria  lida  ;  8  -  Resposta  nº  513  de  2021,  Em  atenção  a  Indicação
nº1537/21, em atendimento à proposição do Vereador Rafael Missiunas. Autor: Prefeito
Municipal,  Número  de  Protocolo:  7975,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 9 - Resposta nº 514 de
2021, Em atenção a Indicação nº953/21, em atendimento à proposição do Vereador Rafael
Missiunas. Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 7976, Tipo: Leitura, Sim: Não
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Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 10
-  Resposta  nº  515  de  2021,  Em  atenção  a  Indicação  nº794/21,  em  atendimento  à
proposição do Vereador Paulo Roldão. Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo:
7977,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não
Informado,  Resultado:  Matéria  lida ;  11 -  Resposta nº 516 de 2021,  Em atenção a
Indicação  nº1550/21,  em  atendimento  à  proposição  do  Vereador  Julio  Lamim.  Autor:
Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 7978, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não:
Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 12 - Resposta nº
517  de  2021,  Em  atenção  a  Indicação  nº923/21,  em  atendimento  à  proposição  do
Vereador Ivair Domingos Pereira Souza. Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo:
7979,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não
Informado, Resultado: Matéria lida ; 13 - Projeto de Lei de Vereador nº 239 de 2021,
Dispõe  sobre  o  direito  ao  aprendizado  do  Estatuto  da  Criança  e  do  Adolescente  (Lei
8069/90). Autor: Vereadora Regininha, Número de Protocolo: 7982, Tipo: Leitura, Sim:
Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida
; 14 - Indicação nº 1615 de 2021, O Vereador abaixo assinado, após ouvida a Casa, na
forma regimental, indica ao Executivo Municipal que solicite a Secretaria de Município de
Zeladoria da Cidade, para que efetue o reparo na Av. Dos Arquipélagos, entre a Av. Das
Enseadas e Rua Das Dunas, no Bairro Parque Marinha. Autor: Vereador Miguel Degani,
Número de Protocolo:  7905,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 15 - Indicação nº 1616 de 2021,
A  Vereadora  abaixo-assinado  Indica  após  ouvida  a  Casa,  na  forma  regimental,  que  o
Executivo Municipal através da Secretaria de Município da Saúde realize estudos para
que  seja  disponibilizado  aos  cidadãos  Riograndinos  uma  plataforma  online  gratuita
ofertando diversos serviços de saúde, como agendamento de consultas, agendamento de
exames,  solicitação de receitas,  medicamentos disponíveis  nas farmácias,  resultado de
exames, entre outros. A plataforma tem por objetivo diminuir a sobrecarga do sistema de
saúde, bem como reduzir o desperdício de recursos públicos, e de tempo dos usuários,
evitando  ainda  a  exposição  a  riscos  de  contágio  de  outras  doenças  inerentes  à
permanência  nesses  locais  da  área  de  saúde.  Autor:  Vereadora  Lu  Compiani  Branco,
Número de Protocolo:  7937,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 16 - Indicação nº 1617 de 2021,
A  Vereadora  abaixo-assinado  Indica  após  ouvida  a  Casa,  na  forma  regimental,  que  o
Executivo Municipal por meio de decreto venha autorizar o serviço de Utilidade Pública
Linha Turística no Município do Rio Grande, considerando como linha turismo o serviço de
transporte  remunerado  de  passageiros  executado  por  pessoa  jurídica  autorizatária
mediante  o  emprego  de  veículo  do  tipo  double  decker e  panorâmico,  visando  ao
deslocamento de grupo de pessoas em roteiros de caráter turístico, em circuito fechado, a
exemplo do estabelecido na capital Porto Alegre. Autor: Vereadora Lu Compiani Branco,
Número de Protocolo:  7946,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 17 - Indicação nº 1618 de 2021,
A  Vereadora  abaixo-assinado  Indica  após  ouvida  a  Casa,  na  forma  regimental,  que  o
Executivo Municipal obtendo a autorização do uso do prédio da antiga sede dos correios,
localizado na Rua General Neto, seja utilizado pela Secretaria de Município da Cultura,
Esporte e Lazer, para implementação de um Projeto que vise a Economia Criativa, a qual
tem por sua base o capital intelectual, cultural e criativo, atualmente uma expressiva fonte
de emprego e renda. Autor: Vereadora Lu Compiani Branco, Número de Protocolo: 7947,
Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:  Não Informado,
Resultado: Matéria lida ; 18 - Indicação nº 1619 de 2021, O Vereador abaixo assinado,
após ouvida a Casa na forma regimental, indica ao Executivo Municipal que através da
Secretaria  da  Saúde,  seja  feito  o  estudo  de  viabilidade  para  a  utilização  de  painéis
eletrônicos (TVs) nos postos de saúde do município, os quais deverão espelhar a ordem da
fila de atendimento com suas respectivas prioridades. Salienta - se que estas informações
constam no sistema interno utilizado pelas UBSF do município. Tal demanda surge em
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virtude  de  visitas  realizadas  nas  UBSF do  município,  nas  quais  constatei  um número
elevado  de  lotação  e  longas  filas  com  inúmeras  reclamações  acerca  da  ordem  de
atendimento e suas prioridades. Autor: Vereador Juquinha, Número de Protocolo: 7963,
Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:  Não Informado,
Resultado: Matéria lida ; 19 - Indicação nº 1620 de 2021, O Vereador abaixo assinado,
depois de ouvida a casa na forma regimental, solicita ao Presidente desta Casa, que seja
realizada  uma sessão  Solene  em homenagem aos  53  (cinquenta  e  três  anos)  do  CTG
Raphael Pinto Bandeira. Autor: Vereador Repolhinho, Número de Protocolo: 7964, Tipo:
Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,
Resultado: Matéria lida ; 20 - Indicação nº 1621 de 2021, Exmo. Senhor Presidente, o
Vereador abaixo assinado requer,  após ouvida a Casa na forma regimental,  solicita ao
Executivo  Municipal,  através  da secretaria  competente,  que estude a  possibilidade de
implantação de serviços de psicólogos (as) e de serviços social nas escolas de rede Pública
Municipal de Ensino em Rio Grande. Autor: Vereador Repolhinho, Número de Protocolo:
7965,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não
Informado, Resultado: Matéria lida ; 21 - Indicação nº 1622 de 2021, Exmo. Senhor
Presidente, o Vereador abaixo assinado requer, após ouvida a Casa na forma regimental,
solicita  ao  Executivo  Municipal,  através  da  secretaria  competente,  que  estude  a
possibilidade  de  viabilizar  a  prioridade  de  marcação  de  consultas  dermatológicas  e
oftalmológicas. Para pessoas com acromatose (albinismo), no âmbito do Município de Rio
Grande. Autor: Vereador Repolhinho, Número de Protocolo: 7966, Tipo: Leitura, Sim: Não
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 22
- Indicação nº 1623 de 2021, O Vereador abaixo-assinado, indica, após ouvida a Casa na
forma regimental, que o Executivo Municipal através da Secretaria competente, realize a
construção de uma pista de caminhada, academia ao ar livre e uma praça com brinquedos
infantis no complexo do campo São Jorge na vila Junção, que fica no trecho compreendido
entre as ruas: Pinto Bandeira ,Artur Rocha e Paraguai, Henrique Dias Autor: Vereador
Luciano  Figueiredo  -  Luka,  Número  de  Protocolo:  7967,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 23
- Requerimento nº 520 de 2021, O Vereador abaixo assinado, requer, após ouvida a
Casa na forma regimental, que o Executivo Municipal através da Secretaria competente,
realize  o  estudo  de  viabilidade,  implantação,  custo  estimado  e  cronograma  para  a
instalação de uma academia ao ar livre em cada bairro ou vila que ainda não possua, em
nossa  cidade.  Esta  solicitação  visa  estimar  custos  para  a  captação  de  emendas
parlamentares para execução das mesmas, além de estimular políticas voltadas para a
saúde e bem estar do munícipe. Autor: Vereador Juquinha, Número de Protocolo: 7962,
Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:  Não Informado,
Resultado: Matéria lida ; 

Lista  de  Presença  na  Ordem  do  Dia:  Filipe  Branco  /  MDB  ;  Fábio  de  Oliveira
Domingues / PSD ; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva /
MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / DEM
; Jefferson Bonilha Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos
Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo
Roberto  Marin  Roldão  /  REPUBLICANOS ;  Rafael  de  Carvalho  Missiunas  /  PT  ;  José
Antônio da Silva / PSDB ; Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões
Gonçalves de Castro / PT ; Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos Pereira
Souza  /  MDB ;  Luciane  Compiani  Branco  /  MDB ;  Denise  Rodrigues  Marques  /  PT  ;
Diacuiara Baranano Souza / MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Matérias  da  Ordem do  Dia:  1  -  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  6  de  2021,
Concede o  título  de  Cidadão Rio-Grandino  ao  Senhor  Érico  Antônio  Strasburg.  Autor:
Vereador  Júlio  Lamim,  Número  de  Protocolo:  4445,  Tipo:  Nominal,  Sim:  16,  Não:  0,
Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco - Não Votou ; Fábio
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de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva -
Não Votou ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -
Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel
Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Sim ;
Rafael de Carvalho Missiunas - Não Votou ; José Antônio da Silva - Não Votou ; Paulo
Rogério  Mattos  Gomes  -  Sim  ;  Rovam  Simões  Gonçalves  de  Castro  -  Sim  ;  Edisnei
Domingues Rodrigues -  Sim ;  Ivair  Domingos Pereira Souza -  Sim ;  Luciane Compiani
Branco - Não Votou ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ;
Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 2 - Projeto de Lei de Vereador nº 128 de
2021, "Dá o nome de Leila Regina Rodrigues Da Silveira a uma via pública desta cidade".
Autor: Vereador Fábio Domingues - Fabinho, Número de Protocolo: 4661, Tipo: Nominal,
Sim: 18, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco -
Não Votou ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio
Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim
Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo -
Não Votou ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo
Roberto Marin Roldão - Sim ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva -
Não Votou ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim
; Edisnei  Domingues Rodrigues -  Sim ;  Ivair  Domingos Pereira Souza -  Sim ;  Luciane
Compiani Branco - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza -
Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 3 - Projeto de Decreto Legislativo nº 8
de 2021, Concede o título de cidadã Riograndina á Denise Dias Freire, Juíza de Direito do
Tribunal  de  Justiça  do  Rio  Grande  do  Sul.  Autor:  Vereadora  Regininha,  Número  de
Protocolo:  5744,  Tipo:  Nominal,  Sim:  20,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:  Aprovado
Votos Nominais : Filipe Branco - Não Votou ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani
Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior -
Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -  Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ;
Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes
Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Sim ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ;
José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves
de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim
; Luciane Compiani Branco - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano
Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 4 - Projeto de Lei do Executivo
nº 56 de 2021, Autoriza o Executivo Municipal a firmar termo de concessão de uso de
bem  público  com  o  Grêmio  Esportivo  Nacional  da  Vila  da  Quinta.  Autor:  Prefeito
Municipal, Número de Protocolo: 7691, Tipo: Nominal, Sim: 18, Não: 0, Abstenções: 0,
Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco -  Não Votou ;  Fábio de Oliveira
Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ;
Rubilar  Borges  Tavares  Junior  -  Sim ;  Júlio  César  Lamim Martins  de  Oliveira  -  Sim ;
Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas
Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Sim ; Rafael
de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes -
Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Não Votou ; Edisnei Domingues Rodrigues -
Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ; Luciane Compiani Branco - Não Votou ; Denise
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Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição
Moraes - Sim ; 

Ocorrências da Sessão: Tribuna Popular - Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas
com Deficirências e Altas Habilidades de Rio Grande (COMDES) - Proc. nº 225/2021 

Assinatura do Presidente da Sessão
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